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Warszawa,  03 lutego 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14531 Posła na Sejm RP Jarosława Krajewskiego oraz grupy 
posłów w sprawie utworzenia Departamentu Koordynacji Służb Specjalnych w KPRM, niniejszym 
przedstawiam następujące informacje. 

Zgodnie z Zarządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 17 listopada 2025 r., 
opublikowanym w Monitorze Polskim, dokonano nowelizacji Statutu Kancelarii Prezesa 
Rady Ministrów, w ramach której utworzono Departament Koordynacji Służb Specjalnych. 
Nowo powołany departament funkcjonuje obok Departamentu Bezpieczeństwa 
Narodowego, a nadzór nad nim objął dotychczasowy dyrektor Departamentu 
Bezpieczeństwa Narodowego.

Reorganizacja ma charakter porządkowo-organizacyjny i służy precyzyjnemu określeniu 
kompetencji w obszarze związanym z bezpieczeństwem państwa, koordynacją działań służb 
specjalnych oraz obsługą zadań realizowanych i nadzorowanych przez Ministra – 
Koordynatora Służb Specjalnych. 

Departament Koordynacji Służb Specjalnych realizuje zadania obejmujące nadzór, kontrolę 
oraz koordynację działalności służb specjalnych, obsługę prawną, analizy strategiczne, 
obsługę w zakresie spraw parlamentarnych i komunikacji, a także zapewnienie obsługi 
Kolegium do Spraw Służb Specjalnych. Departament Bezpieczeństwa Narodowego 
koncentruje się na zadaniach analitycznych i koordynacyjnych w obszarze bezpieczeństwa 
migracyjnego oraz przeciwdziałania dezinformacji, stanowiących istotne elementy szeroko 
rozumianego bezpieczeństwa państwa. 

Liczba stanowisk przyjęta w Departamencie Koordynacji Służb Specjalnych odpowiada 
zakresowi realizowanych zadań i została wyodrębniona z dotychczasowej struktury 
etatowej Kancelarii, nie powodując zmian w strukturze organizacyjnej ani zwiększenia 
zatrudnienia.

Odnosząc się do pytania o koszty związane z powołaniem nowego departamentu, informuję, 
że wydatki związane z funkcjonowaniem Kancelarii Prezesa Rady Ministrów ujmowane są 
w  ustawie budżetowej oraz realizowane w oparciu o zatwierdzony plan finansowy KPRM. 
Wyodrębnienie nowej komórki organizacyjnej w strukturze Kancelarii nie stanowi 
samoistnej podstawy do zwiększenia wydatków budżetowych.

Z wyrazami szacunku
Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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